



Орган дирекции, партбюро, комитета ВЛКСМ, горкома и местного Архангельского ордена Трудового Красного Знамени лесотехнического института имени В. В. Куйбышева.

3 апреля 1958 г. Четверг № 12 (180) Год издания VII Газета выходит 1 раз в неделю Цена 15 коп.

Идет дипломное проектирование

На факультете ХТД

Студенты факультета проектируют дипломную практику...

Хорошо подготовилась к дипломному проектированию кафедра лесохимических производств...

Надавливало большинство студентов-дипломантов...

В некоторых дипломных проектах (например, в проекте студента Шанигина) найдут отражение мероприятия по улучшению производства...

схему технологического процесса включает новый аппарат для этирификации уксусной кислоты. Студент Филиппов пишет дипломный проект на основании проведенной научно-исследовательской работы...

На кафедре гидролизного производства студентки Петрова и Видякина работают над проектом «Использованию фурфурола и скипидара на Онежском и Архангельском гидролизных заводах (руководитель В. Д. Богомолов)»...

конструкция Онежского гидролизного завода» (руководитель Н. В. Елизаровский).

На факультете МТД

28 февраля мы, студенты факультета МТД, приступили к дипломному проектированию.

Прекрасные условия для занятий создала дипломантам кафедра лесопиления. Нам предоставлен просторный и светлый зал с оборудованными чертежными столами...

Хорошо поставлено здесь дело и с консультированием дипломантов. Если тебе что-нибудь непонятно, ты в любое время сможешь получить консультацию, если не у одного преподавателя, так у другого.

Таким образом, коллектив кафедры лесопиления делает все для того, чтобы дипломанты своевременно и хорошо защитили свои дипломные проекты.

В. КОЖИН. V курсе МТД.

Готовимся к практике

Большое значение для будущих инженеров имеет практика по геодезии. Строительством всякого инженерного сооружения начинается с изысканий на местности...

Весной полевую учебную практику по геодезии продолжительностью 18 дней будут проходить одновременно 230 студентов I курса факультета ЛИД, в июне — 75 студентов I курса лесохозяйственного факультета...

ким образом, всего геодезической практикой будет охвачено 426 человек.

Кафедра старательно готовится к проведению учебной практики. Студенты будут обеспечены геокамерами, матцами, таблицами и прочим. Не хватает легкого оборудования, например, рулеток.

Место практики — район деревни Жаровиха.

Что касается бытового обслуживания студентов во время практики, то об этом следует своевременно позаботиться и хозяйственной части АЛТИ и студенческим общественным организациям. А то в прошлом году, например, организация питания студентов ограничивалась только... приготвлением кипятка.

Н. С. ДЕМЧИНСКИЙ.

О чем не говорили на собраниях

«Быть или не быть?»

Когда у нас решают «что-то делать», то обычно произносится много пышных, никому не нужных фраз. Но частенько слова так и остаются на бумаге...

24 марта проходило комсомольское собрание студентов лесозащитного факультета и отделения промышленного и гражданского строительства. Обсуждалось «Положение о социалистическом соревновании на лучшей факультетской комсомольской организации»...

Об этом говорили и спорили долго... Во время прений мнения у всех разделились. Одни стояли за создание своей художественной самодеятельности и считали о том, что нужно втянуть в нее всех комсомольцев

Другие предлагали «выявить желающих» участвовать в самодеятельности и присоединиться к какому-либо факультету, организуя вместе с ним вечера отдыха, встречи с производственными и т. п. В таких «принципиальных» спорах прошли целых два часа — без всякой пользы.

Стоит ли говорить о «дельности» предложения «направить» в хор всех комсомольцев чуть ли не под угрозой лишения стипендии? Разве можно заставить человека делать то, что ему не по душе? Тут нужно действовать совсем иными методами... На факультете можно было бы создать свой замечательный мужской хор, но создать, конечно, не репрессивными мерами, а по инициативе действительных любителей хорового пения.

Плохо только, что инициативы-то у наших комсомольцев пока не видно.

О «слишком взрослых»

Наша факультетская комсомольская организация насчитывает немногим более ста человек. Такая малочисленность

объясняется тем, что на лесозащитном факультете учатся люди, вышедшие из комсомольского возраста, бывшие производственники. Основу комсомольской организации составляют студенты отделения ПГС. При таком положении дел комсомольцы ЛЭФ, очевидно, считают себя слишком взрослыми, чтоб заниматься общественной работой. Очень жаль — ведь люди, прошедшие с производства, имеющие солидный опыт, могли бы многому научить, во многом помочь младшим товарищам. Вот хотя бы к примеру — на факультете фактически нет даже лекторской группы, а ведь теперешние студенты ЛЭФ в прошлом, наверно, не раз выступали перед рабочими предприятиями и могли бы прочесть лекцию лучше и интереснее других. Да и участие в художественной самодеятельности ничуть не умалило бы их престижа.

О «наблюдателях» в комсомоле

Почему же получилось так, что комсомольцы обошли стороной важнейшие вопросы «По-

Великий, близкий, простой...

22 апреля 1958 года исполняется 88 лет со дня рождения великого Ленина. День памяти великого вождя революции, основателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина отметят трудящиеся всего мира. К этой знаменательной дате уже сейчас должны развернуть подготовку комсомольские и профсоюзные организации факультетов.

«Великий, близкий, простой» — так называется вечер книги о В. И. Ленине, который рекомендуется провести ко дню памяти вождя. В картотеке, разработанной работниками кабинета политической экономии, помещены методические указания, как подготовить и провести этот вечер, даны литературные материалы, которые помогут подготовиться к беседам, предшествующим вечеру, и к докладу на самом вечере. Перечисляется литература, которую можно использовать в беседе, как бы иллюстрировать ее. В картотеке рекомендуется и репертуар для художественной части вечера.

Среди огромной литературы о Владимире Ильиче Ленине особое место занимают воспоминания его родных, учеников и соратников, старших членов партии, рабочих и крестьян, лично знавших Ленина, встречавшихся с ним и слушавших его выступления. Со страниц этих воспоминаний встает перед нами замечательный образ великого народного вождя, трибуна революции и одновременно простого, предельно скромного, обаятельного человека.

В разделе картотеки «Воспоминания о В. И. Ленине» (обзор книг) широко представлена с аннотациями литература о жизни и деятельности любимого Ильича.

Большое событие

10—11 апреля будет проходить общеполитическая научная студенческая конференция, которая подведет итоги работы кружков за текущий учебный год.

Конференция начнется заседаниями пяти секций, на которых будет заслушано 29 докладов, в том числе на секции МТД и лесного хозяйства — по 6 докладов, на секции ХТД — 8 докладов, на секции ЛИД — 4 доклада, на лесомеханической секции — 5 докладов. 11 апреля состоится пленарное заседание, на котором бу-

дет заслушано два доклада, отчет о работе НСО и будут проведены выборы нового состава НСО. На этом же заседании наиболее активные участники студенческих кружков будут премированы.

Конференция явится большим событием в жизни института и в работе кружков НСО и должна привлечь внимание всех студентов. Лучшие студенческие работы будут опубликованы во втором научно-студенческом сборнике.

М. ФЕФИЛАТЬЕВА. Председатель НСО института.

Спутник над общежитием

В последнее время в Архангельске установились ясные безоблачные вечера. Благодаря этому жители города ежедневно, в вечерние часы, имеют возможность наблюдать полет второго искусственного спутника Земли.

Вот и сегодня, 30 марта, вечер удался на славу. В 21 час 19 минут студенческое общежитие АЛТИ опустело. «Спутник над общежитием!» — разве тут усидишь в комнате! Несколько секунд назад его видели москвичи, а сейчас он проносится над головами архангелогородцев.

«Опять не вижу!» — с досадой говорит один из студентов, торопливо поправляя очки. Ему на помощь приходят все и, показы-

вая в небо, хором кричат: «Да вот же он, около Полярной звезды...» Кто-то шутит: «А я так вижу на спутнике окошечко, а за ним — лапку Лайки...»

Оживленные, в приподнятом настроении расходились по комнатам студенты АЛТИ и уже в общежитии долго еще продолжали обсуждать полет спутника. Тот же, кому так и не удалось разглядеть искусственное светило, торжественно предложил товарищам: «Давайте, братцы, прочитаем «Правду». Сегодня напечатано новое сообщение об исследованиях высоких слоев атмосферы при помощи советских ракет. И все склонились над газетой...»

В. АНДРЕЕВ.



На снимке: студенты II курса факультета механической технологии древесины В. Розов и В. Рассохин на лабораторных занятиях по технологии металлов.

Фото Е. Боричева.

ложения о социалистическом соревновании? Никто даже слова не сказал о том, как комсомольцы будут выполнять обязательство по отработке 40 часов на стройках города и по его благоустройству.

У нас давно строится студенческое общежитие. Стоило бы организовать ежедневный выход студентов (по группам) на стройку. Ведь нам нельзя оставаться равнодушными к тому, что строительство нашего общежития затянuloсь, и об-

ект едва ли будет сдан к сроку. А разве участие в научных студенческих кружках, в общественной работе — менее важная тема для большого разговора? Ведь со всего ЛЭФ и ПГС в научных кружках участвуют лишь единицы. А некоторые об этом и слышать не хотят, отговариваясь обычным: «нет времени». Они неправы — время можно выделить на многое, нужно только

(Окончание на 2-й стр.)



Даты

17 т. д. Будет прочитан лекция о комсомоле. Лекция будет сопровождаться демонстрацией фильмов о славных делах комсомольцев. Вечером намечено подготовить концерт. Институтские агитбригады выедут со выступлениями в районы области.

Образование

В этом году начались занятия факультета марксизма-ленинизма общественных организаций. В филиале факультета в университете — два года будут изучать историю марксизма и социализма, марксизма-ленинизма. В течение года будут читаться лекции по марксизму-ленинизму. С 28 марта начинаются занятия по марксизму-ленинизму. Л. Е. САВИН.

Клубу дано право использовать свою эмблему, знамя, спортивную форму. Уведомляются о возможности проведения физкультурной работы.

В апреле этого года в Архангельске состоится областная конференция вновь организованного студенческого добровольного спортивного общества «Спартак». На эту конференцию мы должны послать 40 делегатов от нашего спортивного общества.

Создадим же свой студенческий спортивный клуб!

И. М. СЛУЦКИЙ.

Редактор Л. Е. САВИН. Заказ 305.

## Странное „своеобразие“!

В прошедшую субботу состоялся первый в этом году традиционный факультетский вечер. Такие вечера давно уже завоевали прочную популярность — они поистине стали самыми лучшими вечерами в институте. Поэтому не удивительно, что в субботу зал был переполнен. В соревновании за первое место выступал факультет МТД.

О том, как прошел вечер, и какое место займет МТД среди других факультетов, скажет свое слово комиссия. Мне же хочется поговорить о концерте.

Обычно студенты с оообым рвением готовятся к концерту на своем факультетском вечере. Творческая инициатива их неиссякаема. Отсюда и своеобразность номеров, злободневность концерта, сатирических песенок и шуток. Но в этом концерте студенты МТД в погоне за необычным перешли все границы. Под видом оригинальности на сцену проникли явная пошлость и безвкусица. Порой казалось, что сидишь не на студенческом концерте, а на каком-нибудь выступлении футуристов. Такое сомнительное «своеобразие» еще никогда не проникало на нашу сцену. И от души обидно, что это случилось именно на вечере факультета МТД — факультета, который всегда славился своей самостоятельностью.

Вся программа концерта строилась на отрицании, (под видом критики) всего и вся... В начале концерта артисты вежливо про-

сят нас посмеяться над их шутками. Что ж — отчего бы не посмеяться на вечере отдыха над истинно смешным?! Но вот исполняется «дирижеская, драматическая... и т. п.» песня... «Про галошу!» Как могла такая вещь попасть на нашу студенческую сцену? Она звучала пощечинной пкусам всех сидящих в зале. Это не шутка или сатира, а именно пошлость и безобразие на сцене. Как говорится, получилось «ни к селу, ни к городу...»

Далее, один из концерансье, Эдуард Радайкин читает стихотворение В. В. Маяковского «Ничего не понимают». (Кстати, я думаю, здесь уместна будет небольшая историческая справка — это стихотворение было написано поэтом в 1913 году, когда он был активным членом клуба футуристов. Примечательно, что Маяковский впервые читал это стихотворение, нарядившись в желтую кофту, на вечере открытия футуристического кабаре «Розовый фонарь», и это выступление футуристов закончилось грандиозным скандалом. Радайкину же не хватало только желтой кофты, но зато кривлялся он изо всех сил, очевидно, считая, что этим подражает манере исполнения Маяковского. Гробовое молчание и затем возмущение всего зала — достаточно красноречивая оценка включению подобных вещей в программу.

Но вот Леонид Гальперин исполняет «Монолог современного Хлестакова» (из репертуара Ар-

кадия Райкина), переделанный на студенческие темы. Исполнение хорошее, Гальперин — артист, безусловно, способный, но само содержание номера не может не вызвать возражения. Настоящий «Монолог современного Хлестакова» звучит как сатира на бюрократизм и зазнайство, а в переделанном на студенческие темы варианте ничего подобного нет — это просто поклеп на действительность и нашу студенческую жизнь.

Не принесло успеха концерту и выступление наших активных участников художественной самодеятельности, таких, как В. Перевязкин, К. Коган, К. Орлов. Их репертуар на этот раз в основном, ограничился американскими, французскими и итальянскими песенками.

Хорошей оценки заслуживает мужской вокальный квартет. Простота и непринужденность исполнения, отсутствие кривляния принесло успех. Об этом убедительно свидетельствовали дружные аплодисменты зала.

Но в целом концерт оставляет чувство недоумения и досады. Подобное «своеобразие» никогда не должно повторяться на нашей сцене. Хочется сделать впрямь и художественному Совету — почему были пропущены подобные номера? Куда смотрели члены художественного совета? В этом случае они явно забыли свои функции.

В. ТАСКАЕВ,  
V курс ЛИД.

## Собрание охотников АЛТИ

Уже много лет существует у нас в институте коллектив охотников (входящий в Архангельское областное общество охотников). За это время у ветеранов коллектива накопилось немало приятных охотничьих воспоминаний, интересных историй, рассказов и эпизодов (не вымышленных, а подлинных). Немало славных охотничьих подвигов ждет впереди новых членов коллектива, которых с каждым годом становится все больше.

22 марта состоялось собрание коллектива охотников АЛТИ, на котором присутствовало более 30 человек. На собрании, в частности, решено было ходатайствовать о разрешении в нашей области весенней охоты. Но основным на собрании был организационный вопрос — выборы бюро коллектива.



Входившие в старый состав бюро Б. Б. Лебле (декан лесохозяйственного факультета), В. А. Лебедев (кафедра физики), Д. С. Потапов (кафедра физвоспитания) поработали неплохо. Пожалуй, самое важное, что они сделали — организовали группу стендовых стрелков в количестве 14 человек — в основном, студентов. Двое из них — Суворов и Иванушкин (V курс ЛХФ) получили 2-й разряд по стендовой стрельбе, трое — 3-й разряд. Желающих заниматься стендовой стрельбой очень много, но, к сожалению, подготовка стрелков стоит довольно дорого, а средств, выделенных для этой цели, не хватает. Если бы профком, местком и дирекция выделили побольше средств для этого, ряды стрелков-разрядников значительно выросли бы.

Собрание выбрало новый состав бюро: председатель — Б. Губин (II курс ЛЭФ), члены — А. И. Носырев (кафедра электротехники), З. Фелов (I курс ЛХФ), Р. Батурин (III курс МТД) и Д. С. Потапов.

Члены коллектива дали многочисленные наказы новому составу бюро — вовлечь в члены общества всех охотников АЛТИ, продолжать развитие стендового спорта, организовать группы по борьбе с браконьерством и хищниками, устраивать коллективные выезды на охоту и т. д.

Переполох в лесу

Заяц (зверям). Я пригласил вас, господа, чтобы сообщить вам пренебрежительное известие — в АЛТИ состоялось собрание коллектива охотников. Берегитесь!

Рис. А. КУЗНЕЦОВА.  
Студента II курса МТД.

## О чем не говорили на собрании

(Окончание)

научиться правильно и рационально его проводить после занятий в институте. Ведь у нас многие студенты одновременно ведут большую общественную работу, занимаются в различных кружках и спортивных секциях и учатся неплохо... Почему бы не брать с них пример?

Нет, дело тут не в отсутствии времени — это просто отговорка. Некоторые чистосердечно признаются, что не хотят участвовать в общественной жизни института. Студент 5-й группы II курса ЛИД Владимир Воронин отлично учится, но попробуйте-ка втянуть его в общественную работу! Наверняка потребуется тягач большой мощности. А ведь такие люди сами обедняют свою жизнь. Да и на производстве им придется трудно — ведь там нужны не только знания,

но и умение работать с людьми, умение жить в коллективе.

Комсомольские организации факультетов забыли, что они могут давать комсомольцам, не участвующим в работе, различные поручения и общественные нагрузки, тем самым вовлекая их в общественную жизнь. У нас принято наваливать все на одних и тех же товарищей, поэтому комсомольцы у нас резко делятся на немногочисленных «активистов» и многочисленных «наблюдателей». Недавно в «Комсомольской правде» были опубликованы письма читателей в ответ на вопрос одного комсомольца, спрашивавшего, есть ли у нас такие комсомольские организации, в которых было бы интересно. Ему, видите ли, скучно было смотреть на работу своей организации!

Действительно, если комсомольцы только смотрят на работу, то трудно ожидать от организации кипучей и увлека-

тельной деятельности. Ведь все, исключительно все зависит от самих комсомольцев, от нас самих...

Винноваты мы сами...

Как часто мы не придаем значения таким, на первый взгляд, «мелочам», к которым следовало бы отнестись серьезно!

«Идет отчетно-выборное комсомольское собрание. Все в азарте, шумят, спорят — выдвигают комсомольцев в комитет или бюро. В такой момент всегда находятся любители «пошутить» — выкрикивают фамилии сидящих рядом студентов, которых знают без года неделю. Тщетно потом тот старается доказать, что он не сможет вести работу. «Научитесь! Оставьте!» — и вот сделан первый шаг к тому, чтобы в организации стало скучно...

А как часто мы остаемся равнодушными к тому, что участие в большом и полезном мероприятии становится формальностью или своего рода

## В нашем буфете

Студенты любого института могут позавидовать нашему буфету — просторно, светло, солнечное помещение может вместить большое количество людей. Налажено горячее питание. Казалось бы, чего еще желать? Заходишь в залитый солнцем зал и радуешься — просто приятно здесь пообедать или позавтракать. Но когда вы пробираетесь к окну раздвигая между горами всевозможных ящиков, наваленных на полу, настроение у вас заметно падает. Но вы окончательно расстроитесь когда с тарелками в руках будете растерянно стоять между столами, заваленными грязной посудой и обертками, не зная, куда же пристроиться.

Картина, нарисованная мной, довольно обычна для нашего институтского буфета. Это безобразие, что в таком прекрасном помещении не могут соблюдать правила санитарии и гигиены.

Вид небрежного стола отбивает аппетит даже у самых прожорливых. Приборы с солью, горчицей, перцем — большая редкость в нашем буфете, говоря уже о более важных салфетках. Не блещет чистотой и помытое посудомойки.



Мне кажется работникам нашего буфета пора по-настоящему заботиться о чистоте в зале — подсобном цехе.

Т. ДОРНИНА,  
I курс ПГС.

Рис. А. Кузнецова.

## Наши лучшие спортсмены



НА СНИМКЕ: лучшие конькобежки нашего института студентка IV курса лесохозяйственного факультета Инга Григорова (слева) и студентка III курса факультета МТД Наташа Карпова.  
Фото Е. БОРИЧЕВА.

«спасением» от других важных дел. Человек только числится, предположим, в редколлегии институтской или факультетской газеты, сам порой забывав об этом, а попробуй дай ему поручение — сразу вспомнит о том, что он уже «занят». А разве можно создавать агитбригаду под лозунгом: «Кто не хочет ехать в колхоз — записывайтесь в агитбригаду!»

Большое значение имеет постановка комсомольской работы в группе. Если факультетская комсомольская организация состоит из хороших, спаянных групповых коллективов, ее деятельность никогда не заглохнет.

Однако одному комсоргу, профору или старосте ничего не сделать в группе, если сами студенты не будут участвовать в создании дружной групповой семьи.

Все мы любим смотреть хорошие кинофильмы, спектакли, концерты, читать интересные книги и потом делиться впечатлениями. А почему бы не пойти в кино всей группой, почему бы, собравшись вместе,

не поспорить о прочитанной книге? Это же интересно!

Но вот у нас в группе в начале семестра бодро взялись за это, но быстро охладели. Даже участвовать в хоре не нашлось ни одного желающего. А ведь таланты у нас есть. Вот, например, Анатолий Чернов. В прошлом году он участвовал в художественной самодеятельности, пел на сцене института, а в этом году, как он сам выразился, однажды «лишился голоса». Да и от общественной работы явно уклоняется, хотя и числится культмассовиком. А ведь в прошлом году он был секретарем комсомольского бюро I курса ЛИД и довольно рьяно выполнял свои обязанности. И, наконец, последнее — комсомольцы очень мало присутствуют в институтскую многоразжку о том хорошем и интересном, что есть у них в группе, на факультете. А хотелось бы знать об этом.

В. ЗОЛКИН,  
II курс ПГС.

Редактор А. С. СПИНИКОВ.